

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора педагогических наук, доцента Шушары Татьяны Викторовны
о работе Браславской Елены Алексеевны по кандидатской диссертации на тему
«Развитие иноязычного образования в средних и высших учебных заведениях Крыма
(конец XX – начало XXI вв.)», представленной к защите на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история
педагогики и образования

Браславская Елена Алексеевна, 1986 года рождения, в 2008 году окончила Севастопольский национальный технический университет по специальности «Перевод», получив квалификацию переводчика научно-технической литературы с английского и немецкого языков, учителя английского языка. С 2019 по 2022 г. являлась аспирантом Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в городе Ялте по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика и история педагогики» (ныне 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования). В 2008 году Елена Алексеевна начала педагогическую деятельность и по настоящее время продолжает работать на кафедре «Иностранные языки» ФГАОУ ВО «Севастопольский государственный университет». Профессиональная деятельность Браславской Е.А. во многом определила выбор темы диссертационного исследования.

Елена Алексеевна проявила себя вдумчивым, дисциплинированным и ответственным исследователем, способным четко определять и формулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, определять пути преодоления возникающих трудностей. Ее особыми характеристиками являются организованность, самостоятельность, настойчивость и исполнительность. Высокие аналитические способности и целеустремленность помогли соискателю достичь цели исследования. Задачи, поставленные в диссертации, выполнены.

Диссертация Браславской Е.А. на тему «Развитие иноязычного образования в средних и высших учебных заведениях Крыма (конец XX – начало XXI вв.)» посвящена актуальной проблеме совершенствования иноязычного образования в школах и вузах полуострова Крым посредством системного анализа его ретроспективного, современного и прогнозируемого состояния с целью последующего использования данного историко-педагогического опыта в современной теории и практике образования. Необходимость разработки данной проблемы вызвана тем, что дальнейшее совершенствование системы иноязычного образования региона невозможно без воссоздания целостной картины его развития. При этом особо интересным периодом с историко-педагогической точки зрения является промежуток с конца XX – начала XXI вв. в силу происходивших разнообразных трансформационных процессов, связанных с модернизацией и реформированием системы иноязычного образования полуострова.

В ходе работы над диссертационным исследованием Елене Алексеевне удалось осмыслить и обобщить теоретико-методологические основы развития иноязычного образования в средних и высших учебных заведениях Крыма в исследуемый период, что значительно расширило научное представление о нем как историко-

педагогическом и социокультурном феномене, а также обосновать предпосылки и этапы его развития, что, безусловно, раскрывает новые возможности для совершенствования иноязычного образовательного пространства полуострова. Ею также были охарактеризованы средние и высшие учебные заведения Крыма, реализующие иноязычное образование в конце XX – начале XXI вв., раскрыты содержание, формы и методы иноязычного образования, используемые данными образовательными организациями. Результатом исследования являются сформулированные Браславской Е.А. приоритетные направления развития иноязычного образования в средних и высших учебных заведениях Крыма в современных условиях посредством актуализации положительного исторического опыта.

Диссертационное исследование Браславской Е.А. прошло необходимую апробацию на зарубежных, международных и всероссийских научных конференциях. Основные результаты диссертации представлены в 20 публикациях из них 7 статей – в журналах, рекомендованных ВАК, 3 статьи – в зарубежных научных периодических изданиях (Web of Science), 10 статей в сборниках научных трудов и журналах.

Диссертационное исследование Браславской Е.А. на тему «Развитие иноязычного образования в средних и высших учебных заведениях Крыма (конец XX – начало XXI вв.)» носит самостоятельный завершённый характер, может быть рекомендовано к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования, и позволяет считать Браславскую Е.А. достойной соискания ученой степени кандидата педагогических наук.

Научный руководитель:
доктор педагогических наук, доцент,
профессор кафедры педагогики и
педагогического мастерства
Гуманитарно-педагогической академии
(филиал) ФГАОУ ВО «Крымский
федеральный университет
имени В.И. Вернадского» в г. Ялте

Шушара Татьяна Викторовна

«02» марта 2023 г.

298635, Республика Крым, г. Ялта,
ул. Севастопольская, 2А
e-mail: 060.crimea@edu.ru
+38(0654)323013



Шушара Т.В.
М.П. Шушара Т.В.
20 23 г.

